



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 31 августа 2012 года, № 171 (5561)

Пятница

Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю 21-й годовщины независимости нашей страны на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова продолжают поступать поздравительные послания от глав государств и правительств зарубежных стран, руководителей авторитетных международных организаций. В них выражаются искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и успехов главе нашего государства, а также мира, прогресса и процветания народу Узбекистана.

В частности, в поздравительном послании Президента Российской Федерации говорится:

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Ислам Абдуганиевич! Примите сердечные поздравления по случаю национального праздника Республики Узбекистан — Дня независимости.

Узбекистан под Вашим руководством достиг весомых успехов в государственном строительстве и социально-экономическом развитии. Значительно укрепился авторитет страны на международной арене.

Поступательно развиваются многогранные российско-узбекские отношения, основанные на принципах стратегического партнерства и союзничества. Уверен, что активный политический диалог, растущее торгово-экономическое сотрудничество, широкие контакты в культурно-гуманитарной сфере в полной мере отвечают интересам граждан наших стран, способствуют поддержанию мира и стабильности в Центральной Азии.

Желаю Вам, уважаемый Ислам Абдуганиевич, здоровья и успехов, а народу Узбекистана — процветания, мира и благополучия.

С уважением
Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации

Также свои поздравления направили:

- Император Японии **Акихито**;
- Королева Великобритании **Елизавета II**;
- Федеральный Президент Австрийской Республики **Хайнц Фишер**;
- Президент Латвийской Республики **Андрис Берзиньш**;
- Президент Словацкой Республики **Иван Гашпарович**;
- Президент Объединенных Арабских Эмиратов **Халифа бин Зайд Ол Нахайд**;
- Вице-Президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов, хоким эмирата Дубай **Мухаммад бин Рошид Ол Мактум**;
- Президент Исламской Республики Иран **Махмуд Ахмадинежад**;
- Президент Азербайджанской Республики **Ильхам Алиев**;
- Президент Республики Таджикистан **Эмомали Рахмон**;
- Председатель Президиума Верховного Народного Собрания Кореической Народно-Демократической Республики **Ким Ен Нам**;
- Председатель Туркестано-Американской Ассоциации **Абдулла Ходжа**;
- Президент «Сока Гаккай Интернэшнл» **Дайсаку Икеда**.

Поздравительные послания продолжают поступать.

30 августа 2012 года в городе Ташкенте открылось девятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, представители средств массовой информации. Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса И. Собиоров.

Сенаторы начали свою работу с рассмотрения Закона Республики Узбекистан «Об утверждении Концепции внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан», внесенного в порядке законодательной инициативы главой государства.

При обсуждении сенаторы отметили, что Концепция внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан предусматривает единую систему взглядов, определяющих фундаментальные принципы и стратегические приоритеты внешней политики государства, цели и задачи на международной арене, механизмы продвижения национальных интересов Узбекистана на средне- и долгосрочную перспективу.

По мнению сенаторов, принятие данного закона будет способствовать упрочению независимости и суверенитета государства, дальнейшему укреплению места и роли нашей страны в качестве полноправного субъекта международных отношений, вхождению в число развитых демократических государств, созданию вокруг Узбекистана пояса безопасности, стабильности и добрососедства. После обстоятельного



Информационное сообщение

О девятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

обсуждения закон был одобрен сенаторами.

Сенаторы также рассмотрели и одобрили законы, подготовленные в рамках реализации Концепции дальнейшего углубления демократиче-

ских реформ и формирования гражданского общества в стране, изложенной в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании палат Олий Мажлиса Респуб-

лики Узбекистан 12 ноября 2010 года.

В их числе — Закон Респуб-

лики Узбекистан «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников», направленный на усиление защиты

частной собственности, создание системы надежных гарантий ее неприкосновенности, дальнейшее укрепление гарантий прав собственников.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКИСТАН: 21 год мира, стабильности, развития и процветания



1 сентября — особый день в истории современного Узбекистана: наша страна отмечает очередную годовщину своей независимости. По случаю этой знаменательной даты представители общественно-политических, деловых и академических кругов Японии

в интервью ИА «Жахон» поделились мнением о достижениях Узбекистана за годы его суверенного развития.

В частности, президент Ассоциации друзей «Япония — Узбекистан», профессор университета Хакую Нобухико Шима, поздравив народ Узбекистана с 21-й годовщиной независимости республики, отметил, что за истекший период в стране осуществлены масштабные реформы, направленные на модернизацию системы государственного устройства, а также либерализацию и обновление общества. С его слов,

путем поэтапной и последовательной реализации приоритетных программ и планов социально-экономического развития, в том числе антикризисных мер по предотвращению негативного влияния все еще продолжающегося в мире финансово-экономического кризиса, Узбекистану удалось обеспечить устойчивое и динамичное развитие национальной экономики, повышение уровня жизни и благосостояния населения.

«С момента обретения независимости в Узбекистане наблюдаются высокие темпы роста экономики, — продолжил он. — Особого внимания заслуживает создание свободной индустриально-экономической зоны «Навои» и специальной индустриальной зоны «Ангрен», где для иностранных инвесторов созданы благоприятные условия и сформирована правовая база, направленная на защиту их прав и интересов. Это, несомненно, будет способ-

ствовать дальнейшему увеличению притока зарубежного капитала в национальную экономику».

Японский профессор обратил внимание на социальную ориентированность осуществляемых в Узбекистане реформ, в центре которых стоят защита интересов человека и обеспечение достойного уровня жизни. «В данном контексте важную роль играет широкомасштабная реализация Государственной программы «Год семьи». В рамках данной программы государство предпринимает комплексные меры по обеспечению благосостояния каждой семьи и социального развития общества», — сказал он.

(Окончание на 2-й стр.)

Определены участники грантовых конкурсов

В Законодательной палате состоялась заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

От нашего парламентского корреспондента

В нем приняли участие члены Парламентской комиссии, представители крупных ННО, сотрудники исполнительного аппарата Общественного фонда, представители национальных печатных и электронных СМИ.

На мероприятии было отмечено, что сегодня ННО является неотъемлемым атрибутом гражданского общества. В рамках реализации основных положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране осуществляется комплексная и системная

работа по поддержке их деятельности. За годы независимости в Узбекистане сформировалась национальная модель поддержки институтов гражданского общества, состоящая из целостной системы правовых, экономических, организационно-технических мер помощи многообразной деятельности ННО.

Существенным стимулом для развития социальной активности институтов гражданского общества в Узбекистане является «ядро национальной модели» — независимая, основанная на самых демократических

принципах и требованиях система формирования источников финансирования и распределение финансовых средств, направляемых из Государственного бюджета на поддержку «третьего сектора».

Участники заседания подчеркивали, что только истекший период этого года Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан провел пять конкурсов, где поступило более 713 заявок на получение государственных грантов от 559 претендентов. Парламентская комиссия по управлению средствами Общественного фонда приняла решение поддержать более 162 социально значимых проектов на общую сумму 2,2 миллиарда сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

ГОРИЗОНТЫ ПРАЗДНИКА

Считанные часы отделяют нас от самого светлого, дорого и долгожданного праздника нашей Родины — Дня независимости, который каждый раз зажигает в наших сердцах яркий огонь свободы, радости и гордости.

Навстречу радости, свободе и прогрессу

По традиции, главные торжественные представления пройдут в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои, а массовые гуляния во всех парках культуры и отдыха, махаллах и гузарах республики.

Это воистину особый праздник. Он есть у каждого народа, уважаю-

(Окончание на 2-й стр.)

ПУЛЬС СТРАНЫ
Оперативно • Достоверно • Объективно

Дары андижанской земли

Под таким символическим названием в преддверии Дня независимости в Андижанской области проходят ярмарки сельскохозяйственной и продовольственной продукции.

В областном центре огромные торговые ряды разместились возле стадиона «Навроз» и парка имени Алишера Навои. Свою продукцию жителям и гостям города здесь предлагают общества с ограниченной ответственностью «Гуштсутсаво», «Андижонбалик», ассоциация птицеводов и пчеловодов, фермерские хозяйства и другие производители сельхозпродукции. Разнообразные продукты питания, реализуемые из первых рук, дешевле, чем на рынках города, и отпускаются как за наличный расчет, так и по пластиковым карточкам.

Саидрахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Эффект финансовой поддержки

Более 39 миллиардов сумов кредитных средств и 2,5 миллиарда сумов инвестиций предоставлено с начала года 29 предприятиям Каракалпакстана в рамках программы по их финансовому оздоровлению.

Это позволило вывести ранее убыточные и нерентабельные производства на качественно новый уровень развития, произвести востребованную продукцию на 23,4 миллиарда сумов, создать новые рабочие места. Всего до конца года реструктуризация и финансовое оздоровление будет осуществлена на 42 предприятиях северного региона. На 29 из них будет освоен выпуск новых видов продукции, а 13 увеличат производственные мощности.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

Модно и удобно

В обществе с ограниченной ответственностью «Донг Да», расположенном в Алмалыке, освоен выпуск обуви.

За счет прямых иностранных инвестиций сюда было завезено современное технологическое оборудование, позволяющее выпускать конкурентоспособную продукцию. Товар изготавливается из натуральной кожи.

За счет качества выпускаемая здесь обувь успешно завоевывает спрос на внутреннем рынке. На сегодняшний день коллектив ООО «Донг Да» поставил потребителям продукции на 155 миллионов сумов.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

Информационное сообщение

О девятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По мнению сенаторов, принятие данного закона позволит создать благоприятные условия для эффективного функционирования в экономике частной собственности, обеспечит стимулирование предпринимательской инициативы, а также гарантии предпринимательской деятельности собственника в деле приумножения его благосостояния, что послужит основой для дальнейшего развития рыночных отношений в стране.

Затем сенаторы рассмотрели разработанный в соответствии с Концепцией Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим реформированием судебно-правовой системы». В ходе обсуждения отмечалось, что данный закон предусматривает судебный порядок применения мер процессуального принуждения в виде отстранения обвиняемого от должности и помещения лица в медицинское учреждение, исключение из полномочий суда права возбуждения уголовного дела, возложение на прокурора обязанности оглашения обвинительного заключения по уголовному делу при разбирательстве в суде.

По мнению сенаторов, применение данных положений позволит усилить судебный контроль при производстве дознания и предварительного следствия, расширить сферу применения института «хабес корпус» в уголовном процессе, обеспечить выполнение основной функции суда по справедливому ведению судебного разбирательства, а также реализации общепризнанных принципов и норм международного права в области защиты прав и свобод граждан.

Далее сенаторы рассмотрели и одобрили Закон Республики Узбекистан «О внесении дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс

Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с введением ответственности за незаконное вмешательство в деятельность хозяйствующих субъектов», направленный на недопущение необоснованного вмешательства государственных органов в деятельность субъектов предпринимательства, создание дополнительных правовых механизмов защиты их прав и законных интересов.

Сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «Об учреждении ордена «Мардлик». В ходе обсуждения отмечалось, что в соответствии с Положением об орденах Республики Узбекистан им награждаются военнослужащие и другие граждане Республики Узбекистан, посвятившие себя защите Родины и служению Отечеству, за проявленные мужество и отвагу. В исключительных случаях орденом «Мардлик» могут награждаться лица, не являющиеся гражданами Республики Узбекистан. Закон одобрен сенаторами.

Затем сенаторы рассмотрели и одобрили Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», подготовленный в соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан от 30 декабря 2011 года «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2012 год» и «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации».

В ходе заседания отмечалось, что основной целью данного закона является унификация норм действующего законодательства в части установления размера оплаты труда во всех организациях не ниже первого разряда по Единой тарифной сетке по оплате труда, а также дальнейшее совершенствование налогового законодательства.



Сенаторы рассмотрели также Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Воздушный кодекс Республики Узбекистан», направленный на дальнейшее совершенствование нормативно-правовой базы авиационной отрасли, имплементацию в национальное законодательство норм международных договоров, участником которых является Республика Узбекистан, а также выполнение рекомендаций комиссии Международной организации гражданской авиации (ИКАО).

В ходе заседания было рассмотрено внесенное Кабинетом Министров Республики Узбекистан предложение об изменении границ города Ферганы и Ферганского района Ферганской области. Отмечалось, что одобрение данного предложения приведет к тому, что территория страны будет способствовать совершенствованию административно-территориально-географического деления Ферганской области, повышению компактности территорий и эффективности управления указанными территориальными единицами, дальнейшему улучшению условий для местного населения.

Далее сенаторы обсудили отчет председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2011 году.

На заседании было отмечено, что деятельность Центрального банка в 2011 году была направлена на исполнение Закона Республики Узбекистан «О Цент-

ральном банке Республики Узбекистан» и безусловное выполнение задач, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров 21 января 2011 года, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год. Постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 27 августа 2011 года «Об отчете председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2010 году», а также совместного постановления Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 15 июля 2011 года «Об отчете Премьер-министра Республики Узбекистан Ш. Мирзиёева «О программе мер, реализуемых правительством по дальнейшему углублению демократических рыночных реформ и либерализации экономики, а также ходе реализации Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства».

В 2011 году приоритетами деятельности банковской системы страны являлись дальнейшее углубление реформ, повышение эффективности, устойчивости и ликвидности банковской системы страны, достижение высоких рейтинговых показателей ведущих международных рейтинговых компаний. Обеспечено укрепление макроэкономической стабильности и поддержание уровня инфляции в рамках целевых

параметров. По итогам 2011 года уровень инфляции составил 7,6 процента, совокупный капитал коммерческих банков вырос на 30,1 процента. Кроме того, принятие действенных мер по повышению устойчивости и ликвидности банков позволило увеличить активы банков на 32,4 процента.

В результате осуществления масштабных мер в рамках Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» объем выделенных кредитов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства увеличился в 1,5 раза по сравнению с 2010 годом и составил 4,1 триллиона сумов, в том числе объем микрокредитов превысил 752 миллиарда сумов, и этот показатель увеличился в 1,5 раза. Выделенные кредиты и микрокредиты в данную сферу способствовали созданию более 291 тысячи рабочих мест в регионах страны.

Принимаемые меры по стимулированию привлечения свободных денежных средств населения и хозяйствующих субъектов в депозиты в банках позволили увеличить объем вкладов и депозитов по сравнению с 2010 годом на 36,3 процента.

Вместе с тем в своих выступлениях по отчету сенаторы обратили внимание на важность роли и значения функции Центрального банка Республики Узбекистан в обеспечении устойчивости и эффективности банковско-финансовой системы страны как важнейшего фактора и условия дальнейшего углубления рыночных реформ и либерализации экономики. Особо отмечалась роль и значение тесного взаимодействия субъектов банковско-финансовой системы с органами государственной власти и управления на местах в решении важнейших приоритетных задач по социально-экономическому развитию регионов нашей страны.

На этом первый день работы девятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан был завершен.

**Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.**

АКЦИИ

Накануне 21-й годовщины Дня независимости в Кашкадарьинской области, как и во всех регионах республики, проходят различные мероприятия, приуроченные к главному празднику страны.

Всесторонняя поддержка молодежных инициатив

В Карши, к примеру, состоялась заседание областного общественного совета «Форум социально ответственных граждан Узбекистана», участники которого обсудили актуальные задачи, стоящие сегодня перед негосударственными некоммерческими организациями, и дали свои предложения по дальнейшему развитию регионального информационного центра социальной поддержки ННО.

Также в областном центре были проведены благотворительные мероприятия в рамках проекта «1 000 свадеб и 1 000 суннат-туев», встреча с представителями молодого поколения с участием активистов и членов Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», состоялась церемония награждения победителей конкурса «Келажак овози», участие в котором приняли в нынешнем году свыше семи тысяч юношей и девушек Кашкадарьи.

Представители молодого поколения представили на конкурс свои рационализаторские предложения и проекты по таким направлениям, как информационные технологии, дизайн и архитектура, прикладное искусство, литература, публицистика. Все они отличались нестандартными решениями, в них чувствовался творческий

подход и глубокие знания автора данной тематики.

Как отметила председатель общественного совета «Форум социально ответственных граждан Узбекистана» Гульнара Каримова и другие участники мероприятия, в нашей стране уделяется особое внимание созданию всех необходимых условий для всестороннего развития и обучения молодежи, стимулирования талантливых и одаренных молодых людей, составляющих основу будущего страны.

После награждения победителей конкурса «Келажак овози» участники встречи посетили Каршинский культурно-просветительский центр, где созданы все условия для проведения различных встреч и мероприятий с участием деловых женщин, предприимчивой молодежи, действует информационный центр, а также центры поддержки детей, молодежи и женщин.

Апофеозом же своеобразного молодежного праздника стало вручение пяти молодым предпринимателям — участникам конкурса сертификатов на получение льготных банковских кредитов.

Аналогичные мероприятия прошли в Самарканде и других городах Узбекистана.

**Аъзам АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.**

Уверенная поступь подрастающего поколения

По инициативе общественного движения молодежи «Камолот» в Джизакской области под девизом «Мы — дети великой страны!» прошел молодежный фестиваль, посвященный Дню независимости.

В рамках молодежного праздника были организованы различные мероприятия, встречи и диспуты. Особый колорит фестивалю придали встречи представителей молодого поколения с писателями, поэтами, известными актерами кино и театра, спортсменами, а также концертные программы с участием известных исполнителей.

В Джизакском политехническом институте состоялся смотр-конкурс «Знаток произведений Президента», участники которого продемонстрировали свои знания, почерпнутые из произведений главы нашего государства. Студент строительного факультета института Олмос Зафаров признан

победителем в номинации «Самый лучший пропагандист права».

Неизгладимые впечатления оставили у всех участников фестиваля и мероприятия, прошедшие в общеобразовательной школе № 8 Арнасайского района, Бахмальском районном хокимияте, Галляральском отделении благотворительного фонда «Махалла», Зарбдарском отделе по делам культуры и спорта, Джизакском государственном педагогическом институте, доме «Меҳрибонлик» № 29, и другие, а также гала-концерт, состоявшийся на центральном стадионе «Согдиана».

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На заседании Парламентской комиссии были рассмотрены итоги проведенных двух конкурсов — четвертого и пятого в этом году. Они были посвящены активному участию ННО в реализации Государственной программы «Год семьи» и развитию научно-технического, творческого и интеллектуального потенциала молодежи и

низован и проведен количественный и качественный анализ поступивших заявок, изучены их социальная значимость, формы и механизмы реализации, отобраны наиболее лучшие проекты.

Так, по результатам одного конкурса Парламентской комиссией было отобрано 25 проектов, представленных ННО на общую сумму около 339,3 миллиона сумов. По результатам другого

УЗБЕКИСТАН: 21 год мира, стабильности, развития и процветания

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По словам бывшего премьер-министра Японии, депутата нижней палаты парламента и почетного советника парламентской лиги дружбы «Либерально-демократическая партия Японии — Узбекистан» Йоширо Мори, с момента установления дипломатических отношений между нашими странами благодаря регулярным контактам на высшем уровне, взаимному интересу и совместным усилиям обществу удалось сохранить благоприятную тенденцию расширения и углубления сотрудничества, укрепления взаимного политического доверия.

В данном контексте Йоширо Мори особо подчеркнул важность и значимость официального визита

Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Японию в феврале 2011 года, который придал мощный импульс дальнейшему углублению многопланового сотрудничества и открыл новую страницу в истории стратегического партнерства между Узбекистаном и Японией. «Нет сомнений в том, что договоренности, достигнутые в ходе данного визита, в будущем послужат расширению взаимодействия в сферах политического диалога, межпарламентских связей, экономического и культурно-гуманитарного обмена», — отметил он.

Говоря о достижениях Узбекистана за годы независимости, японский депутат высоко оценил проведенные в стране широкомасштабные реформы, направленные на построение открытого демократического

и развитого государства с социально ориентированной рыночной экономикой.

С ним согласна член верхней палаты парламента Японии, бывший посол этой страны в Узбекистане Кэко Накайма, по мнению которой за прошедшие годы Узбекистан обрел совершенно новый имидж сильного и стабильного государства с динамично развивающейся экономикой. К. Накайма подчеркнула, что успешная и последовательная реализация «узбекской модели» развития определила прогресс и процветание Узбекистана, обеспечивая стабильный экономический рост и высокий уровень благосостояния населения.

На взгляд японского парламентария, Узбекистан, расположенный в центре Великого шелкового пути, издревле считался страной мира и дружбы, а узбек-

ский народ славился своей щедростью, гостеприимством, уважением к представителям различных наций и народностей, в чем она убедилась во время своей работы в качестве главы дипломатической миссии Японии в Ташкенте.

«Особого уважения заслуживает и то, что в Узбекистане большое внимание уделяется вопросам укрепления семьи и благополучия ее членов, подтверждением которого и является широкая реализация Государственной программы развития «Год семьи», — сказала Кэко Накайма. — Меры, предпринимаемые Узбекистаном по поддержке института семьи и, особенно, молодых семей, будут способствовать дальнейшему развитию общества, а также повышению духовного и материального благосостояния страны в целом».

ИА «Жахон».

Определены участники грантовых конкурсов

охватывали более 15 тематических направлений.

В частности, по четвертому конкурсу, определявшему участие ННО в реализации Государственных и региональных программ социально-экономического развития, поддержке молодых семей, молодежи и женщин, обеспечении их правовой и социальной защиты, оказании им содействия в организации семейного бизнеса, частного предпринимательства и надомного труда, поступило 120 заявок из 107 гражданских институтов. По сравнению с прошлым годом количество проектов увеличилось более чем на 41 процент.

Количество поступивших заявок на пятый конкурс, направленный на развитие научно-технического, творческого и интеллектуального потенциала молодежи по сравнению с прошлым годом увеличилось на 3,2 процента и составило 97 грантовых проектов от 83 ННО и других институтов гражданского общества.

Парламентской комиссией с участием независимых экспертов из числа высококвалифицированных и опытных специалистов государственных органов и общественных объединений был орга-

низован и проведен количественный и качественный анализ поступивших заявок, изучены их социальная значимость, формы и механизмы реализации, отобраны наиболее лучшие проекты.

Так, по результатам одного конкурса Парламентской комиссией было отобрано 25 проектов, представленных ННО на общую сумму около 339,3 миллиона сумов. По результатам другого

Парламентской комиссией одобрено 30 проектов на общую сумму 450 миллионов сумов. На заседании члены Парламентской комиссии рассмотрели и приняли соответствующие решения по вопросам повышения социальной и общественной значимости реализуемых проектов, репутации гражданских институтов, социального партнерства с органами государственной власти на местах в решении конкретных проблем и задач регионов.

Членами Парламентской комиссии также заслушаны отчеты руководителей ННО по результатам реализации социальных заказов.

В итоге заседания принято решение об объявлении очередного 21-грантового конкурса (шестого в текущем году), направленного на повышение активности граждан и ННО в решении важнейших вопросов охраны окружающей среды и здоровья населения, рационального использования природных ресурсов.

По другим рассмотренным вопросам Парламентской комиссией также были приняты соответствующие решения.

Ольга СМЫКОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И именно в этот день — 1 сентября все жители нашей многомиллионной страны выйдут на улицы, чтобы вместе отметить этот великий праздник, порадоваться огромным преобразованиям и достижениям, широкомасштабным реформам, произошедшим за эти годы во всех сферах общественной жизни нашего суверенного и демократического государства.

Посмотрите вокруг. В эти дни республика особенно прекрасна. Lentочные посадки вдоль автотрасс, оригинальных форм клумбы стали настоящим украшением городских ландшафтов. А зеленые ковры из декоративной травы, выписывающие очередной год независимости, вкупе с развевающимися флагами создают настоящую атмосферу праздника. Сияющие улыбки, разноцветные шары, яркие наряды, музыка, торговые палатки, импровизи-

рованные чайнаны — вот что характеризует сегодня нашу Родину.

Городские скверы с фонтанами, скульптурные композиции, благоухающие цветники ждут гуляющих горожан на своих аллеях. А парки культуры и отдыха приглашают всех у себя провести славный праздник независимости. Не стал исключением и столичный парк культуры и отдыха имени Гафура Гуляма. На днях здесь было организовано мероприятие под девизом «Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!», которое привлекло внимание не только жителей, но и гостей столицы. На центральной парковой сцене состоялся праздничный концерт с участием творческих коллективов, столичных музыкантов и артистов. Прозвучали стихи и песни о Родине, семье, духовных ценностях, наших современ-

ных достижениях независимой Отчизны.

— Данное мероприятие — выражение нашей любви к Родине, празднующей очередную годовщину независимости, — говорит заведующий отделом духовности и просветительства парка Музаппар Джагпаров. — Мы стараемся, чтобы наши мероприятия всегда проходили на высоком уровне. Ведь наш парк является лицом не только столицы, но и в целом всей республики. На нынешний концерт были приглашены народные и заслуженные артисты, лауреаты премии «Нихол», участники смотра-конкурса «Ягонасан, мукаддас Ватан», исполнители народного, классического, эстрадного пения. Среди участников — молодые таланты, ансамбль «Хавас», стоящий из членов образцовой семьи Эрматовых. Когда я смотрю на

счастливые лица выступающих и тех, кто их слушает, мое сердце переполняется радостью и гордостью оттого, что всем нам посчастливилось жить в независимом и мирном Узбекистане, где созданы все условия для созидательного труда, учебы, творчества и отдыха. Наш концерт — яркое тому подтверждение.

Подходя к главному празднику, мы еще раз мысленным взором оглядываем пройденные годы, размышляем о своей роли в судьбе независимой Родины, подводим итоги, просматриваем и оцениваем пройденный нами отрезок пути и намечаем планы на будущее. Многие только в годы независимости открыли для себя богатство национальной истории, имена великих предков, которых сегодня чтит и знает весь мир. Вместе с этим к нам пришло чувство национальной гордости и

самосознания. Независимость открыла перед нами новые горизонты, они стали хозяевами своей судьбы.

Предстоящий праздник — это прежде всего итог трудовых свершений, результат плодотворной деятельности государства, общества в целом за год. Поэтому задача организаторов праздничных мероприятий — через определенные формы, жанры искусства «исполнить» своеобразный гимн трудовым свершениям народа, страны. Ведь именно через талант мастеров искусства озвучивается в эти дни всеобщая любовь живущих на благодатной узбекской земле представителей многочисленных наций и народностей к своей Родине, дорогому и священной Узбекистану.

**Ирина СЕРЫХ,
наш корр.**

31 августа 2012 года

**АКАДЕМИК
ФАРАДЕЙ АБУТАЛИЕВ**



Наука нашей страны понесла тяжелую утрату.

На 80-м году жизни скончался известный ученый в области математического моделирования и вычислительных экспериментов, академик Академии наук Узбекистана Фарадей Басирович Абуталиев.

Ф. Абуталиев родился в 1932 году в Ташкенте в семье интеллигентов. В 1952 году окончил Среднеазиатский государственный университет (ныне Национальный университет Узбекистана), затем учился в аспирантуре Института математики Академии наук Узбекистана. Защитил кандидатскую и докторскую диссертации. За плодотворную деятельность в сфере науки в 2000 году он был избран членом Академии наук Республики Узбекистан.

Ф. Абуталиев на протяжении своей почти 60-летней научно-педагогической деятельности работал ассистентом в Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности, заведующим лабораторией Института кибернетики Академии наук, профессором Ташкентского университета информационных технологий, внес достойный вклад в подготовку квалифицированных кадров в области математического моделирования и вычислительных экспериментов.

Научной общественности хорошо известен ряд его книг и монографий, статей, посвященных актуальным теоретическим и практическим вопросам математики и информатизации.

Ф. Абуталиев как заботливый наставник молодежи активно занимался обучением учеников секретам науки, поддержкой молодых исследователей, привлечением их к научной работе. Под его непосредственным руководством было подготовлено множество кандидатов и докторов наук.

Вклад академика Ф. Абуталиева в развитие науки страны достойно оценен государством. Он был удостоен почетного звания «Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан».

Память об известном ученом, заботливом наставнике, скромном человеке Фарадее Абуталиеве навсегда сохранится в наших сердцах.

**И. КАРИМОВ, И. СОБИРОВ, Д. ТАШМУХАМЕДОВА,
Ш. МИРЗИЕЕВ, Ш. САЛИХОВ.**

Реклама и объявления

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги

Открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, будут проводиться 25 сентября 2012 года в 11.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.

На открытые аукционные торги повторно выставляется следующий объект недвижимости, принадлежащий Автотранспортному филиалу банка «Асака» (ОАО): здание-сооружение оптовой базы. Площадь земельного участка — 25 110 кв. м. Общая площадь недвижимости — 12 632 кв. м. Объект расположен по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, проезд Мавзук, 20.

Стартовая стоимость объекта недвижимости — 6 000 000 000 сумов.

Условия реализации объекта недвижимости — по договору купли-продажи в рассрочку сроком не более трех лет.

Условия заключения договора купли-продажи — в течение 10 банковских дней со дня подписания протокола итогов аукциона.

Условия оплаты по договору купли-продажи — предоплата 20% в течение 60 дней, остальная часть суммы по договору купли-продажи — ежеквартальное погашение равными платежами.

В случае нереализации объекта недвижимости в аукционных торгах повторные торги будут проводиться 10 октября 2012 года в 11.00.

Ознакомление с объектом недвижимости производится при непосредственном участии представителя Автотранспортного филиала банка «Асака» (ОАО).

Прием заявок от претендентов для участия в аукционных торгах производится ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 18.00.

Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов в 17.00.

Для участия в аукционных торгах претендентам необходимо подать заявку с приложением платежного документа, подтверждающего внесение задатка в размере не менее 5% от стартовой стоимости объекта недвижимости на банковский счет ООО «CAPITAL REALTOR GROUP» в Мирзо-Улугбекском филиале ОАКБ «Капиталбанк» 20208000204927571003, МФО 01018, ИНН 207126662.

За информацией обращаться по адресу:
г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон 250-19-24.

Лицензия: № RR-0017.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матвеевчина, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Вниманию организаций и предприятий!

УКС МВД Республики Узбекистан

объявляет конкурсные торги по объекту

«Реконструкция КПП ГУИН МВД Республики Узбекистан по ул. Фаргона йули, 25 в Хамзинском районе г. Ташкента»

Стартовая стоимость объекта:

— 354 539 730 сумов с учетом НДС;

— 295 449 775 сумов без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 2,5 месяца.

Финансирование осуществляется за счет государственных бюджетных средств Республики Узбекистан.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса», конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств,

производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость комплекта документов — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании УКС МВД Республики Узбекистан не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

INFORM ROSHTA

**АГЕНТСТВО
ПО ПОДПИСКЕ**

ПОЗДРАВЛЯЕТ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ УЗБЕКИСТАНА
С ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ!

ЖЕЛАЕМ ПРОЦВЕТЕНИЯ И УСПЕХОВ ВО ВСЕХ НАЧИНАНИЯХ!

В ЧЕСТЬ 21-Й ГОДОВЩИНЫ НАШЕЙ СТРАНЫ ОБЪЯВЛЯЕМ
праздничную акцию!

Оформив подписку на 11 месяцев,
12-й получите в подарок!

АКЦИЯ ДЕЙСТВУЕТ
с 1 СЕНТЯБРЯ по 1 ДЕКАБРЯ 2012 года.

За подробной информацией обращаться по телефонам:
237-08-70 / 237-30-77.

21

KDB Financial Group
UzKDB Bank / RBS NB Uzbekistan CJSC

*искренне поздравляет
многонациональный народ Узбекистана,
своих клиентов, коллег, партнеров
со светлым и дорогим праздником —
Днем независимости!*

*Желаем всем крепкого здоровья,
благополучия, семейного
счастья, больших успехов
в созидательном труде на благо
процветания Узбекистана.*

*С праздником вас, дорогие
соотечественники!*

HYUNDAI NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

ELANTRA

TOVAR СЕРТИФИЦИРОВАН

DONGNAM UZ MOTORS
Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

Начало есть, но главные испытания впереди

В турецком городе Стамбуле проходит Всемирная шахматная олимпиада. В этом престижнейшем командном состязании принимают участие 156 мужских национальных сборных и 120 женских команд, в том числе и сборные Узбекистана.

ШАХМАТЫ

Мужскую сборную нашей страны возглавляет экс-чемпион мира Рустам Касымджанов, в нее входят также Антон Филиппов и Андрей Квон из Ташкента, самаркандцы Марат Джумаев и Джурабек Хамракулов. В команду Узбекистана среди женщин вошли Нафиса Муминова и Хулькар Тахирджанова из Ферганы, столичные шахматистки Ирина Геворкян и Надира Надирджанова, а также Сарвиноз Курбанбаева из Сырдарьи.

Состязания проходят в 11 туров по швейцарской системе и продлятся до 10 сентября. В каждой встрече борьба идет на четырех досках.

В первом туре наши шахматисты выиграли у команды Сальвадора со счетом 4:0, а наши соотечественники с таким же счетом победили шахматисток Йемена. Во втором туре и мужчины, и женщины играли с шахматистами Хорватии. Если представители сильного пола разошлись миром — ничья

2:2, то наши девушки сумели обыграть хорватских шахматисток со счетом 2,5:1,5.

Следующие встречи у наших сборных будут более сложными. Так, наши девушки сыграют со сборной США, а мужчинам предстоит сразиться с чешскими шахматистами.

В Федерации шахмат Узбекистана нам сообщили, что перед обеими нашими сборными поставлена задача войти в число 20 лучших команд мира. И если она будет выполнена, то это станет отличным достижением.

Напомним, что этот интеллектуальный вид спорта не вошел в программу Олимпийских игр, и шахматисты организовали собственную олимпиаду, которая с 1927 года проводится один раз в два года. Правда, нынешнее руководство ФИДЕ принимает огромные усилия, чтобы шахматисты все же участвовали в Олимпийских играх, правда, зимних.

Игорь САНИЕВ.

На правах рекламы

Государственно-акционерная компания

«Узкимёсанот»

от имени работников химической промышленности республики поздравляет народ Узбекистана с самым великим, самым дорогим праздником —

21-й годовщиной независимости нашей Родины!

В этот светлый день желаем всем нашим соотечественникам крепкого здоровья, хорошего настроения, семейного благополучия и больших успехов!

Пусть наше небо будет мирным, земля благодатной, а наша независимость нерушимой во все времена!



ALOQABANK

Поздравляем всех жителей страны с самым великим, самым дорогим праздником —

ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ УЗБЕКИСТАНА!

Желаем мира, процветания и благополучия во всем!



www.aloqabank.uz

ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ РАСТИ



Узбекско-китайское совместное предприятие

ООО «ELEKTRON XISOVLASICH»

поздравляет трудолюбивый и многонациональный народ Узбекистана с великим праздником —

21-й годовщиной независимости Республики Узбекистан!

Желаем здоровья, успехов, счастья и благополучия!

Наш адрес: г. Ташкент, ул. М. Ашрафий, 1-й пер., д. 9А.
Тел.: (+998 71) 291-53-36, (+998 71) 291-79-01; www.uzelex.uz



Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-822. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 187. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Дежурный К. САЙДАЛИЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УдА: 21.10 Подписано в 22.10